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ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINARIA, DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA SEGUNDA (2ª)
SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ. Ao
oitavo dia do mês de março de dois mil e vinte e dois, na sede do Legislativo Itajaiense, sito na Avenida Vereador
Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador
"ARNO CUGNIER",  estiveram reunidos  os  seguintes  senhores  vereadores:  Adriano  Alexandre  Arcega  Klawa,
Aline  Seeberg  Aranha,  Anna  Carolina  Cristofolini  Martins,  Bruno  Alfredo  Laureano,  Célia  Regina  da
Costa, Christiane Stuart, Fábio Luiz Fernandes Castelo Guedes, Hilda Carolina Deola, Marcelo Werner,
Maurílio Moraes, Odivan Wivaldo Linhares, Osmar Aníbal Teixeira Júnior, Otto Luiz Quintino Júnior, Paulo
Manoel Vicente, Roberto Rivelino da Cunha, Rubens Angioletti e Vanderley Dalmolin. Às dezesseis horas e
seis minutos (16h06min), o senhor Presidente em Exercício, vereador Rubens Angioletti, secretariado pelo
vereador  Odivan  Wivaldo  Linhares,  declarou  aberta  a  presente  sessão.  A  leitura  de  um  trecho  da  “BÍBLIA
SAGRADA”  foi  realizada  pelo  vereador  Odivan  Wivaldo  Linhares.  CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS  DE
DIVERSOS:  1)  Do  Executivo  Municipal  -  Gabinete  do  Prefeito  Resposta  de  Requerimento  -  Ofício  nº
124/2022/GABPREF - Em resposta ao Requerimento nº 245/2021 de autoria do Ver. Aline Seeberg Aranha; Ofício nº
131/2022/GABPREF - Em resposta ao Requerimento nº 239/2021 de autoria do Ver. Osmar Aníbal Teixeira Junior; Ofício
nº  133/2022/GABPREF  -  Em  resposta  ao  Requerimento  nº  2/2022  de  autoria  do  Ver.  Rubens  Angioletti;  2)  Do
Executivo Municipal - Gabinete do Prefeito Resposta de Requerimento - Ofício nº 131/2022/GABPREF - Em
resposta ao Requerimento nº 239/2021 de autoria do Ver. Osmar Aníbal Teixeira Junior; 3) Da CELESC Distribuição
S.A. Resposta de Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 1/2022 de autoria da Ver. Hilda Carolina Deola; 4)
Da  Caixa  Econômica  Federal  -  Gerência  Executiva  de  Governo  -  Blumenau/SC  Crédito  de  Recursos
Financeiros - sob bloqueio. Ofício n. 590/2021; 5) Da Secretaria de Estado da Saúde Convênio - celebrado entre
a  Secretaria  de  Estado  da  Saúde  e  o  Hospital  Pequeno  Anjo;  6)  Do  Gabinete  da  Presidência  Convite  -  para
solenidade de Lançamento da Escola  do Legislativo  desta  Casa;  7) -  Do Gabinete do Ver.  Bruno da Saúde -
Projeto Substitutivo 10/2021 - Projeto de Lei Ordinária 240/2021 - RETIRADO ATRAVÉS DA CI Nº07/2022. Durante a
sessão,  foram  anunciadas  estas  INDICAÇÕES:  Indicações  da  Vereadora  ALINE  SEEBERG  ARANHA  -  DEM:
Indicação  nº  720/2022  -  Solicita  ao  Poder  Executivo  a  criação  de  um  espaço  adequado  para  a  mulheres
empreendedoras, onde pudessem expor seus produtos e gerar renda familiar. Indicação nº 721/2022 - Solicita ao
Poder  Executivo  a  criação  de  programa  de  esclarecimento  acerca  do  Climatério,  para  mulheres  em  situação  de
vulnerabilidade; Indicações da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB: Indicação nº
725/2022 - Solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal a reserva de 30% das habitações populares a mulheres
chefes  de  família,  conforme anteprojeto  anexo.  Indicação nº 726/2022  -  Solicitando para  que na Administração
Direta e Indireta sejam providos para cargos em comissão e funções gratificadas o percentual mínimo de 30% e o
máximo de 70% de servidores de cada sexo; Indicações do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB:
Indicação nº 728/2022 - Solicitando que promova mutirão para realização de cirurgias ginecológicas, para atender
as demandas reprimidas do município. Indicação nº 730/2022 - Solicitando um espaço de acolhimento, para atender
as  Mães  Atípicas  do  município;  Indicações  da  Vereadora  CELIA  REGINA  DA  COSTA  -  MDB:  Indicação  nº
672/2022  -  com  cópia  à  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  SAÚDE,  solicitando  que  se  realize  uma  campanha  para
divulgação  dos  métodos  contraceptivos  oferecidos  pelo  município.  Indicação  nº  723/2022  -  solicitando  a
revitalização  e  a  pavimentação  da  rua  Professora  Erotides  da  Silva  Fontes,  bairro  São  Vicente;  Indicações  da
Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC: Indicação nº 729/2022 - Solicitando envio ao Executivo do Anteprojeto
anexo, que visa instituir a concessão de auxílio-aluguel às mulheres vítimas de violência doméstica, no município de
itajaí,  e  dá  outras  providências.  Indicação nº 731/2022  -  Solicitando  a  elaboração  de  um livro  com histórias  de
superação vividas por mulheres de Itajaí; Indicações do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES -
PL: Indicação nº 668/2022 - Que realize programa social de acolhimento com as mulheres presas e recém soltas,
do  Presídio  Feminino  de  Itajaí,  para  capacitação  e  inserção  ao  mercado  de  trabalho,  com  fundamento  na
ressocialização. Indicação nº 681/2022 - Que realize frequentemente exames de rotina médica no presídio feminino
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de Itajaí,  como ginecológicos e clínica geral, e em específico o exame de prevenção ao câncer de colo do útero e
câncer  de  mama;  Indicações  da  Vereadora  HILDA  CAROLINA  DEOLA  -  PDT:  Indicação  nº  722/2022  -
Solicitando à FCI que crie um evento, durante semana de comemoração do dia da mulher, com participação somente
de mulheres artistas que protagonizam e promovem a cultura e a arte em Itajaí. Indicação nº 724/2022 - Solicitando
cumprimento da Lei Federal nº 12.732/2012. Para que as mulheres, principalmente com câncer de mama e outros
pacientes  com  neoplasia  maligna  iniciem  seu  tratamento  no  prazo  de  até  60  dias;  Indicações  do  Vereador
MARCELO  WERNER  -  PSC:  Indicação  nº  678/2022  -  Solicita  a  alteração  e  inclusão,  no  Código  Municipal  de
Proteção  aos  Animal  de  Itajaí,  de  dispositivos  que  visam  aumentar  a  proteção  dos  animais,  reconhecendo  sua
senciência.  Indicação  nº  679/2022  -  Solicita  a  implantação  de  placa  de  carga  e  descarga  na  Rua  Francisco
Boaventura  da  Silva,  em  frente  ao  nº  90  no  bairro  Itaipava;  Indicações  do  Vereador  MAURÍLIO  MORAES  -
Progressistas: Indicação nº 670/2022 - Solicitando a fresagem e recapeamento asfáltico em toda a extensão da
Rua Herculano Correa, no bairro Centro. Indicação nº 671/2022 - Solicitando a repintura da sinalização horizontal no
cruzamento da Rua Almirante Tamandaré com a Rua XV de Novembro, no Centro, em especial a faixa de pedestres;
Indicações  do  Vereador  ODIVAN  WIVALDO  LINHARES  -  PSB:  Indicação  nº  664/2022  -  Solicitação  de
manutenção em parque infantil situado na Rua Bráulio Werner, número 153, em frente à Escola Municipal Yolanda
Laurindo  Ardigó,  Bairro  Praia  Brava,  Itajaí.  Indicação  nº  665/2022  -  Solicitação  de  estudo  de  viabilidade  para
implementação  de  faixa  de  pedestre  elevada/lombada  na  Rua  Sebastião  João  dos  Santos,  número  200,  Bairro
Fazenda,  Itajaí;  Indicações  do  Vereador  OTTO  LUIZ  QUINTINO  JUNIOR  -  Republicanos:  Indicação  nº
667/2022 - Solicitando que viabilize a vinda da Unidade Móvel SESC Saúde Mulher para o município, em parceria com
a  Rede  Feminina.  Indicação  nº  673/2022  -  Solicitando  a  ampliação  do  quadro  de  médicos  especialistas  em
ginecologia/obstetrícia para atendimento nas Unidades Básicas de Saúde de Itajaí; Indicações do Vereador PAULO
MANOEL  VICENTE  -  PDT:  Indicação  nº  674/2022  -  Solicitando  que  sejam  executadas  obras  de  drenagem  e
pavimentação asfáltica na Rua Francisco Olegário Dos Santos, Bairro cordeiros. Indicação nº 675/2022 - Solicitando
que efetuem a duplicação da Avenida Mario Uriarte no trecho entre a Rua Enedina DÁvilla Ferreira, até a marginal
Oeste da BR 101, bairro Cordeiros; Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB: Indicação
nº 663/2022 - solicita acatamento imediato do Decreto Estadual que desobrigou o uso de máscaras para crianças de
6 a 12 anos de idade, facultando aos pais ou responsáveis a decisão sobre a utilização da mesma. Indicação  nº
727/2022  -  solicita atendimento às adolescentes e mulheres grávidas vítimas de estupro considerando o direito à
vida, com oferecimento de auxílio multidisciplinar e religioso opcionais, evitando o aborto; Indicações do Vereador
RUBENS ANGIOLETTI - Podemos: Indicação nº 669/2022 - Solicitando viabilidade para que Sec. de Assistência
Social,  por meio do Centro de Referência Especializado (CREAS), realize mensalmente rodas de conversas para as
famílias acompanhadas pelos CRAS. Indicação nº 676/2022 - Solicitando mutirão para realização de consultas com
médico especialista em cirurgia ginecológica devido ao longo tempo de espera, já que são mais de 700 mulheres
aguardando  consulta;  Indicações  do  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  -  MDB:  Indicação  nº  718/2022  -
Solicitando que seja criado um evento, Mulheres Fazendo História na Cidade de Itajaí, por meio de indicação popular,
visando homenagear mulheres ou grupos femininos que promoveram avanços na cidade. Indicação nº 719/2022 -
solicitando que seja implantada uma faixa de pedestre na rua Rodolfo Kucker em frente ao número 490, localizado no
bairro São Vicente. MATÉRIAS DO EXECUTIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 24/2022 que AUTORIZA ABERTURA
DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE
DESENVOLVIMENTO  URBANO  E  HABITAÇÃO.  Autoria:  Executivo  Municipal.  MATÉRIAS  DO  LEGISLATIVO:  1  -
Projeto de Lei Ordinária 25/2022 que GARANTE AS PESSOAS RESIDENTES EM ITAJAÍ, O DIREITO À RECONSULTA
E/OU ATENDIMENTO DE FORMA REMOTA NAS UNIDADES DE SAÚDE DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, EXCLUSIVAMENTE
PARA  A  PRESCRIÇÃO  DE  MEDICAMENTOS  DE  USO  CONTÍNUO.  Autoria:  Christiane  Stuart  –  PSC;  2  -  Projeto  de
Resolução  1/2022  que  CRIA  COMISSÃO  PARLAMENTAR  ESPECIAL  DE  ACOMPANHAMENTO,  ESCLARECIMENTO  E
APURAÇÃO DA SITUAÇÃO DOS CASOS DE ASSÉDIO MORAL, SEXUAL OU PSICOLÓGICO NO AMBIENTE DE TRABALHO
NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Aline Seeberg Aranha - DEM. DELIBERAÇÃO: o senhor Presidente determinou o
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encaminhamento das indicações ao Poder Executivo, bem como dos projetos às Comissões competentes, a fim de que
sejam elaborados os devidos pareceres.  Ato contínuo, também foram apresentados os seguintes REQUERIMENTOS:
Requerimento nº 31/2022 da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC - requer o envio de ofício ao Gabinete do
Prefeito e a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico acerca das seguintes informações: 1) Há previsão
para implantação de Programa de Geração de Crédito para Mulheres Empreendedoras residentes de Itajaí? Se houver:
a) Quais os pré-requisitos para aderir ao programa? b) Quais os tipos de empresas que podem ser contemplados?
Serão voltados também a expansão de negócios? c) Quais os aspectos da concessão de crédito serão facilitados? A
taxa  de  juros  será  reduzida?  d)  Quais  outras  ações  de  incentivo  ao  empreendedorismo  feminino  farão  parte  do
Programa? e) Qual será o período de inscrição? E onde está deve ser realizada? f)  Se já existiu um dia,  porque e
quando foi encerrado? Se não houver solicita-se que seja criado um Programa de Geração de Crédito para Mulheres
Empreendedoras  residentes  de  Itajaí,  que  contemple  os  itens  acima;  Requerimento  nº  36/2022  do  Vereador
FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES - PL - requer o envio de ofício à Secretária Municipal de Assistência
Social Sra. Neusa Geraldi, e ao Diretor da Seção de Apoio/Acolhimento ao Migrante da Polícia Federal sediada em Itajaí,
e ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Itajaí/SC, solicitando respostas aos seguintes questionamentos referente ao
atual estado e existência de programas e políticas públicas referente ao armazenamento de dados e acolhimento das
mulheres migrantes que são acolhidas e passam a residir no município de Itajaí – SC. Neste sentido: A) Existe hoje,
algum banco de dados e informações com relação a mulheres migrantes que atualmente residem em Itajaí? B) Se sim:
Qual a quantidade de mulheres migrantes, de qualquer nacionalidade, em nosso município, e ainda, se são levantados
dados com relação a etnia, religião, orientação sexual, dentre outras temáticas que possam auxiliar ao acolhimento e
proteção da mulher migrante? Se existir, enviar cópias de tal levantamento de dados. C) Se não: Existe algum plano
para criação e levantamento de dados, para auxiliar no acolhimento das mulheres migrantes em Itajaí? D) Hoje, existe
algum projeto ou programa social em execução que visa o acolhimento das mulheres migrantes? E) Se sim, qual o
nome deste  projeto/programa,  e  qual  a  adesão  das  mulheres  migrantes?  F)  Se  não,  existe  alguma previsão  para
criação  de  algum  projeto/programa  para  acolhimento  das  mulheres  migrantes?  G)  Quando  a  mulher  migrante  é
acolhida em nosso município, ela, e sua família, passam por algum tipo de educação inclusiva, como alfabetização em
nosso idioma? H) Existe algum acolhimento, visando o apoio social para inserção das mulheres migrantes no mercado
de trabalho local? I) A mulher migrante, é facultado e disponibilizado algum tipo de informação e indicação sobre o
atendimento  e  acesso  universal  a  saúde?  J)  A  mulher  migrante  grávida,  são  disponibilizados  informações  e
atendimentos pré-natal junto ao Sistema Único de Saúde? É disponibilizado algum tipo de cartilha informativa sobre tal
atendimento?  K)  Existe  hoje  algum tipo  de auxílio  municipal,  via  assistência  social,  que a  mulher  migrante,  e  sua
família,  possam requisitar  junto aos Centros de Atendimento Social  Avançados (CRAS)? L)  Existe levantamento de
dados, ou política pública aplicada, voltada a proteção e segurança em específico da mulher migrante, seja em casos
de  violência  doméstica,  ou  com  relação  à  crimes  de  discriminação  racial  ou  por  motivo  de  sua  origem?
Requerimento nº 38/2022  do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB  -  requer a V.Exa. o envio da
presente ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, acerca dos credenciamentos realizados através da Secretaria
Municipal  de  Saúde,  visando  atender  consultas  e  exames  ginecológicos  no  município  de  Itajaí:  1)  Quais  clínicas
credenciadas  que  o  Município  dispõe  visando  o  atendimento  ginecolócico?  2)Quantas  consultas  ginecológicas  são
realizadas  por  mês  no  município?  3)  Qual  o  custo  atual  com  os  serviços  prestados  referente  as  consultas
ginecológicas? 4) Qual  o custo atual  com os serviços prestados referentes aos exames ginecológicos? 5) Indicar o
tempo médio de espera para realização de consultas ginecológicas; Requerimento nº 39/2022 da 19ª Legislatura
- Procuradoria Especial da Mulher - requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal se existe alguma
iniciativa  do  Poder  Público  Municipal  para  majorar  o  número  de  mulheres  em  cargos  de  direção,  chefia  e
assessoramento?  Caso  positivo,  informar.  Quantos  servidores  possuem  cargos  em  comissão  na  Administração
Municipal?  Identificar  por  nome,  cargo  e  lotação.  Quantos  servidores  recebem  por  funções  gratificadas  na
Administração Municipal? Identificar por nome, cargo e lotação; Requerimento nº 30/2022 do Vereador RUBENS
ANGIOLETTI - Podemos - requer o envio de ofício ao Sr. Prefeito Municipal, para que nos seja remetido no prazo
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regimental  resposta  aos  seguintes  questionamentos  relacionados  à  destinação  do  valor  de  R$  2,8  milhões  do
duodécimo da Câmara de Vereadores de Itajaí  para à Prefeitura Municipal  de Itajaí  destinar o referido recurso em
auxílio às famílias residentes no interior do município atingidos pelas chuvas de junho de 2021. 1) Do referido valor
disponibilizado pela CVI à Prefeitura qual o valor realmente aplicado? 2) Caso não tenha sido aplicado integralmente,
que destino teve esta verba? 3) Quantas e quais foram as obras públicas de recuperação de ruas, pontes e pontilhões
efetivamente realizadas? Relacionar individualmente por obra dispondo ao lado de cada uma os valores utilizados. 4)
Quantas  famílias  foram cadastradas  para  serem atendidas  com este  recurso?  Relacionar  lista  de  cadastro  dessas
famílias. 5) Das famílias cadastradas, quantas foram beneficiadas com bens? Relacionar individualmente cada família,
seguido dos bens recebidos, informando ao lado de cada bem o custo deste. 6) Quais critérios foram utilizados para
que essas pessoas participassem do cadastramento e pudessem ser agraciadas com a ajuda? Requerimento nº
33/2022 do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas - requer envio de ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com
cópia a Secretária de Desenvolvimento Social, para que responda no prazo regimental os seguintes questionamentos:
a) Quantas famílias foram atendidas referente ao auxílio funeral desde janeiro/2021; a.1) Qual a escala de atendimento
desde janeiro/2021; a.2) Qual o número de telefone do plantão para atendimento fora do expediente? Senão tiver
justificar; a.3) Qual o procedimento no caso de ter a necessidade de fazer o translado?; b) Quais as políticas públicas
desenvolvidas  nesta  secretaria  para  atendimento:  b.1)  Das  crianças  e  adolescentes;  b.2)  Das  mulheres;  b.3)  Dos
idosos; b.4) Das pessoas em situação de rua; b.5) Das pessoas com deficiência; c) Relacionar as respostas por regiões;
Requerimento  nº  262/2021  da  Vereadora  ALINE  SEEBERG  ARANHA  -  DEM  -  dada  a  importância  de  um
Conselho Municipal do Meio Ambiente - COMDEMA estar ativo e atuante, principalmente em um município que tem
fiscalização  ambiental,  requer  o  envio  de  ofício  ao  Sr.  Prefeito  Municipal  e  ao  Instituto  Itajaí  Sustentável  -  INIS,
solicitando respostas acerca das seguintes arguições: o Conselho Municipal do Meio Ambiente – COMDEMA encontra-
se ativo? Se sim, desde quando? Caso não esteja ativo, qual o prazo para reativação? Quem são os atuais conselheiros
e  quais  entidades  privadas  e  repartições  do  governo  representam?  O  COMDEMA  tem  realizado  julgamentos  dos
recursos  administrativos  advindos  da  Comissão  de  Julgamento  do  INIS?  Se  sim,  quantos?  Qual  a  frequência  das
reuniões do COMDEMA? Requerimento nº 40/2022 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB - ao
Exmo. Prefeito Municipal, com cópia para o Secretário Municipal de Saúde e para Secretária Municipal de Educação,
solicitando as seguintes informações: a) Há estudos para liberação do uso de máscaras para toda população, em todos
os tipos de ambiente, conforme municípios têm adotado recentemente? Justificar. b) qual a previsão da liberação do
uso de máscaras por parte da população de todas as idades e em todos os ambientes? Justificar. c) o Decreto 1.769 de
02 de Março de 2022 do Governo do Estado de Santa Catarina, que desobriga o uso de máscaras em crianças de 6 a
12 anos, está sendo cumprido em todas as unidades de ensino do município? Justificar. d) Com relação às unidade de
ensino privadas, o município tem fiscalizado a aplicação do Decreto Estadual de que forma? Justificar. DELIBERAÇÃO:
o  Requerimento  nº  31/2022  (verª  Christiane  Stuart)  e  o  Requerimento  nº  36/20222  (ver.  Fábio  Luiz
Fernandes  Castelo  Guedes)  foram  aprovados  com  16  (dezesseis)  votos  favoráveis.  O  Requerimento  nº
38/2022 (ver.  Bruno Alfredo Laureano) e o Requerimento nº 39/2022 (19ª Legislatura –  Procuradoria
Especial  da  Mulher)  foram  aprovados  com  15  (quinze)  votos  favoráveis.  A  deliberação  dos  requerimentos
restantes ficou adiada à sessão ordinária seguinte, em razão do término do horário do grande expediente. Em seguida
foi realizada a leitura do Ato da Presidência nº 06/2022: Dispõe, excepcionalmente, sobre a alteração do
horário de início da Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2022. A Presidência da Câmara de Vereadores, no
uso das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 25, incisos II,  X e XXI, todos contidos no Regimento Interno
(Resolução  nº  564/2015),  e  ainda:  CONSIDERANDO  que,  no  dia  10  de  março  de  2022  (quinta-feira),  a  partir  das
18h30min,  haverá  o  lançamento  da  Escola  do  Legislativo  Vereadora  Maria  Rosa  Heleno  Schulte,  no  âmbito  desta
Câmara  de  Vereadores,  com  previsão  na  Lei  Complementar  nº  389/2021;  e  CONSIDERANDO  que,  logo  após  a
cerimônia de lançamento, haverá a apresentação da palestra “Trajetória e Desafios de uma Mulher na Política”, com a
Coordenadora da Escola do Legislativo da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, Adeliana  Dal Pont, RESOLVE: Art.
1º fica alterado, excepcionalmente, o horário de início da sessão ordinária do dia 10 de março de 2022 (quinta-feira)
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para às 15 horas. Parágrafo Único. Todas as demais previsões e determinações do Regimento Interno desta Câmara
de Vereadores (Resolução nº 564/2015) continuam válidas e eficazes em relação à sessão ordinária. Art. 2º Este Ato da
Presidência entra em vigor na data de sua assinatura, devendo ser afixado imediatamente no átrio desta Casa de leis e
enviado para publicação no Jornal do Município. Dê-se ciência, publique-se e cumpra-se. Itajaí, 07 de março de 2022.
Marcelo Werner – presidente. Também foi realizada a leitura do CONVITE –para a solenidade oficial de lançamento da
Escola do Legislativo vereadora Maria Rosa Heleno Schulte.   Após,  ocorreu o USO DA TRIBUNA: discursaram os
vereadores:  Adriano  Alexandre  Árcega  Klawa,  Maurílio  Moraes,  Christiane  Stuart,  Anna  Carolina
Cristofolini  Martins,  Odivan  Wivaldo  Linhares,  Hilda  Carolina  Deola,  Aline  Seeberg  Aranha,  Rubens
Angioletti, Osmar Aníbal Teixeira Júnior, Paulo Manoel Vicente e Roberto Rivelino da Cunha. Os discursos
dos senhores vereadores estão disponíveis no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí, no “Youtube”, que poderá ser
acessado  através  do  seguinte  “link”,  https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0.  Em  seguida  ocorreu  a
apresentação de um VIDEO INSTITUCIONAL EM ALUSÃO AO DIA INTERNACIONAL AS MULHERES.  PAUTA
REGIMENTAL:  1  -  Emenda  Substitutiva  nº  1  que  ALTERA  A  REDAÇÃO  DO  ARTIGO  2º  DO  PROJETO  DE  LEI
ORDINÁRIA N°43/2019. Autoria: Marcelo Werner – PSC; 2 - Emenda Supressiva nº 2 que SUPRIME ARTIGOS DO
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 43/2019 Autoria: Marcelo Werner – PSC; 3 - Projeto de Lei Ordinária nº 43/2019
que DISPÕE SOBRE A AFIXAÇÃO DE CARTAZ CONSCIENTIZANDO SOBRE O DIREITO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA
VISUAL  DE  INGRESSAR  E  PERMANECER  ACOMPANHADO  DE  CÃO-GUIA  EM  TODOS  OS  ESTABELECIMENTOS
COMERCIAIS NO MUNICÍPIO Autoria: Marcelo Werner – PSC; 4 - Projeto de Lei Ordinária nº 8/2022 que AUTORIZA
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE-
FMS. Autoria: Executivo Municipal; 5 - Projeto de Lei Ordinária nº 15/2022 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS  DESPESAS  DA  FUNDAÇÃO  CULTURAL  DE  ITAJAÍ.  Autoria:  Executivo
Municipal.  TRIBUNA:  OAB  SUBSEÇÃO  DE  ITAJAI,  REPRESENTADA  PELA  DRA.  NAHYRA  FERREIRA  DOS  SANTOS
ABORDANDO O TEMA VIOLÊNCIA E ASSÉDIO CONTRA A MULHER. PRAZO: 10 MINUTOS. Na continuação houve a
apresentação do CORAL DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - Em
única discussão e votação a Emenda Substitutiva nº 1 que ALTERA O CAPUT DO ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N. 125/2021 Autoria: 19ª Legislatura - Comissão de Legislação e Justiça e Redação Final; 2 - Em primeira
discussão e votação o Projeto de Lei  Ordinária nº 125/2021 que DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE
ATENDIMENTO  PREFERENCIAL  ÀS  PESSOAS  EM  TRATAMENTO  DE  NEOPLASIA  MALIGNA  (CÂNCER).  Autoria:  Hilda
Carolina Deola – PDT; 3 - Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva nº 1 que ALTERA OS ARTIGOS
1º,  2º  e  3º  DO PROJETO DE  LEI  COMPLEMENTAR N.  09/2021.  Autoria:  Christiane  Stuart  –  PSC;  4 -  Em primeira
discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 9/2021 que ALTERA E ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI
COMPLEMENTAR  Nº  372,  DE  18  DE  DEZEMBRO  DE  2020,  A  QUAL  DISPÕE  SOBRE  A  INSTITUIÇÃO  DE  DATAS
COMEMORATIVAS E FERIADOS NO MUNÍCIPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Christiane Stuart – PSC; 5 - Em primeira discussão
e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 236/2021 que INSTITUI O CENTRO REGIONAL DE INOVAÇÃO, NO ÂMBITO
DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ  E DISPÕE SOBRE SUA GESTÃO. Autoria:  Executivo Municipal;  6- Em única discussão e
votação a Emenda Substitutiva nº 1 que ALTERA A EMENTA E O ARTIGO 1º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.
228/2021 Autoria: 19ª Legislatura - Comissão de Legislação e Justiça e Redação Final; 7 - Em única discussão e
votação o Projeto de Lei Ordinária nº 228/2021 que DENOMINA DE ESTÁDIO MUNICIPAL ANSELMO FRANCISCO
DA SILVA, O CAMPO DE FUTEBOL LOCALIZADO JUNTO A PRAÇA DE ESPORTES GERSON MAURÍCIO DE BORBA, BAIRRO
SANTA REGINA. Autoria: Paulo Manoel Vicente - PDT, Sandro Aparecido da Silva Andrade - PL e vereadores signatários.
DELIBERAÇÃO:  a  Emenda Substitutiva  nº  1  –  Projeto  de Lei  Ordinária  nº  125/2021 (19ª  Legislatura  –
Comissão de  Legislação e  Justiça  e  Redação Final),  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  125/2021 (verª  Hilda
Carolina Deola) e o Projeto de Lei Complementar nº 9/2021 (verª Christiane Stuart) foram aprovados com
14 (quatorze) votos favoráveis dos vereadores ADRIANO KLAWA, ALINE ARANHA, ANNA CAROLINA MARTINS, BETO
CUNHA, CELIA FILHA DO ELÓI, CHRISTIANE STUART, FÁBIO NEGÃO, HILDA DEOLA, MAMÃO, MAURÍLIO MORAES, OTTO
L. QUINTINO JR., PAULINHO AMÂNDIO, RUBENS ANGIOLETTI e VANDERLEY DALMOLIN. A Emenda Substitutiva nº 1

https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0
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–  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  09/2021  (verª  Christiane  Stuart)  foi  aprovada  com  13  (treze)  votos
favoráveis dos vereadores ADRIANO KLAWA, ALINE ARANHA, ANNA CAROLINA MARTINS, BETO CUNHA, CELIA FILHA
DO  ELÓI,  CHRISTIANE  STUART,  FÁBIO  NEGÃO,  MAMÃO,  MAURÍLIO  MORAES,  OTTO  L.  QUINTINO  JR.,  PAULINHO
AMÂNDIO,  RUBENS  ANGIOLETTI  e  VANDERLEY  DALMOLIN.  A  Emenda  Substitutiva  nº  1  –  Projeto  de  Lei
Ordinária nº 228/2021 (19ª Legislatura – Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final) e o Projeto de
Lei Ordinária nº 228/2021 (ver. Paulo Manoel Vicente e ver. Sandro Aparecido da Silva Andrade) foram
aprovados com 13 (treze) votos favoráveis dos vereadores ADRIANO KLAWA, ALINE ARANHA, BETO CUNHA, CELIA
FILHA DO ELÓI, CHRISTIANE STUART, FÁBIO NEGÃO, HILDA DEOLA, MAMÃO, MAURÍLIO MORAES, OTTO L. QUINTINO
JR.,  PAULINHO  AMÂNDIO,  RUBENS  ANGIOLETTI  e  VANDERLEY  DALMOLIN.  Já  a  deliberação  do  Projeto  de  Lei
Ordinária nº 236/2021 (Executivo Municipal)  foi  adiada por  duas sessões,  uma vez que o plenário concedeu
VISTA  do  referido  projeto,  ao  vereador  Rubens  Angioletti.  MATÉRIAS  DA  ORDEM  DO  DIA  DA  PRÓXIMA
SESSÃO ORDINÁRIA: 1 - Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva nº 1 que ALTERA A REDAÇÃO
DO ARTIGO 2º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N°43/2019. Autoria: Marcelo Werner – PSC; 2 - Em única discussão e
votação a Emenda Supressiva nº 2 que SUPRIME ARTIGOS DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 43/2019 Autoria:
Marcelo  Werner  –  PSC;  3 -  Em primeira  discussão e  votação o  Projeto  de Lei  Ordinária  nº  43/2019  que
DISPÕE SOBRE A AFIXAÇÃO DE CARTAZ CONSCIENTIZANDO SOBRE O DIREITO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA VISUAL
DE INGRESSAR E PERMANECER ACOMPANHADO DE CÃO-GUIA EM TODOS OS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS NO
MUNICÍPIO Autoria: Marcelo Werner – PSC; 4 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº
8/2022 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DO FUNDO
MUNICIPAL DE SAÚDE- FMS. Autoria: Executivo Municipal; 5 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei
Ordinária  nº  15/2022  que  AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  SUPLEMENTAR  PARA  ATENDER  AS
DESPESAS DA FUNDAÇÃO CULTURAL DE ITAJAÍ. Autoria: Executivo Municipal. ENCERRAMENTO: Agradecendo a Deus
pelo  auxílio  na  condução  dos  trabalhos,  a  presença  dos  senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público
assistente, o senhor Presidente, vereador Marcelo Werner, convocou os vereadores para a décima primeira
Sessão Ordinária,  no dia  dez  de março dois  mil  e  vinte  e  dois,  na  sede da Câmara dos  Vereadores,
desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte. 
 
                       Vereador Marcelo Werner                       Vereador Odivan Wivaldo Linhares
                                         Presidente                                                         1ª Secretário
 
 
 


